



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Írásbeli választ igénylő kérdés!

dr. Kövér László
az Országgyűlés elnöke részére

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése alapján, figyelemmel az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésére, valamint az egyes hárszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 124. § (1) bekezdésére kérdést kívánok benyújtani **Dr. Pintér Sándor** belügyminiszterhez, mint a közszolgálati életpálya kidolgozásáért kormánytaghoz

„Hogyan gondoskodnak azokról, akik 2012. január 1-ét követően váltak hivatásos szolgálatra alkalmatlanná?”

címmel, amelyre a **választ írásban kérem.**

Tisztelt Miniszter Úr!

Figyelemmel egykori rendőri pályafutására Miniszter Úr előtt jól ismert, hogy a hivatásos állomány tagjaival szemben az átlagosnál jóval szigorúbb egészségügyi és pszichológia követelmények érvényesülnek. Ez teljesen indokolt figyelemmel a hivatásos szolgálattal természetszerűen együtt járó kockázatvállalás magas fokára, a jelentős fizikai és pszichés terhelésre. Ugyanakkor éppen ez a fokozott terhelés nagyobb valószínűséggel vezet az egészségi állapot megromlásához, aminek következtében a szigorú alkalmassági követelményeknek a hivatásos állomány tagjai sok esetben önhibájukon kívül már jóval az öregségi nyugdíjkorhatár elérése előtt nem képesek eleget tenni. Nyilvánvaló, hogy a több évtizedet leszolgált a szigorú követelményeknek már megfelelni nem képes, és ezért a további szolgálatra alkalmatlanná vált hivatásosok elhelyezkedési lehetőségei rendkívül korlátozottak a munkaerőpiacon. Ugyanakkor az állam nem hagyhatja sorsára azokat az embereket, akik egész pályájukat polgártársaik életének és vagyonának megóvására tették fel, és esküjükben vállalták, hogy hivatásukat akár életük és testi épségük kockáztatásával is ellátják. A jogi szabályozás erre figyelemmel tartotta fenn évtizedeken keresztül a szolgálati nyugdíj intézményét, ami lehetőséget adott arra, hogy a hosszú ideje szolgálatot teljesítő, de időközben egészségügyi okokból alkalmatlanná vált hivatásosok az öregségi nyugdíjkorhatár elérése előtt nyugellátásban részesüljenek. Azon persze hosszasan lehet vitatkozni, hogy a szolgálati nyugdíjrendszer szabályozása, illetőleg a „fűv” eljárások rendszere megfelelő volt-e, azonban ez aligha kérdőjelezheti meg a jogintézmény rendeltetésének helyességét.

Ennek ellenére az MSZP és a teljes szakma egyöntetű tiltakozása ellenére az Orbán-kormány és a fideszes parlamenti többség teljesen felszámolta a szolgálati nyugdíj rendszerét. Tette ezt anélkül, hogy más érdemi megoldást biztosított volna az egészségügyi okokból alkalmatlanná vált hivatásosok számára. Persze hangzatos szövegeket hallhatunk arról, hogy majd a közigazgatásban biztosított lesz a szigorú követelményeknek megfelelni nem képes hivatásosok további foglalkoztatása. Az is kétségtelen, hogy történtek is bátortalan jogalkotási lépések ennek előmozdítása érdekében (tartalékállomány bevezetése, rendelkezési állomány új szabályai). Azonban az elmúlt három év tapasztalatai fényében világosan látni, hogy az alkalmatlanná vált hivatásosok közzszférán belüli további foglalkoztatását nem volt képes biztosítani a Kormány. Magam is találkoztam olyan esetekkel, amikor az egészségügyi okokból alkalmatlannak minősített hivatásosoknak nem tudtak másik hivatásos beosztást, illetve „civil” munkakört felajánlani sem a felmentéskor, sem a tartalékállomány ideje alatt. A tartalékállomány megszűnését követően ezek az emberek több évtizedes hivatásos szolgálat után jövedelem nélkül az utcára kerülnek.

Ezt a problémát feltehetően a Kormány is felismerte, mert az új közzsolgálati életpálya bevezetéséről szóló 1846/2014. (XII. 30.) Korm. határozat előírja a kormányzati szolgálati, hivatásos szolgálati, hivatásos és szerződéses katonai jogviszonyban foglalkoztatottak megtakarítási célú állami biztosítási rendszerének kialakítását. Feltételezésem szerint a biztosítási konstrukció kialakításának egyik fő célja az egészségügyi okokból alkalmatlanná váló hivatásosok helyzetének rendezése lesz. Azonban az új biztosítási rendszerre vonatkozó javaslat kialakításának határidejét a kormányhatározat 2016. december 31-én határozza meg.

Így nyitott marad a kérdés, hogy az új biztosítási rendszer bevezetéséig mi lesz azokkal a rendészeti szerveknél, illetve a Magyar Honvédségnél egykor szolgálatot teljesítő hivatásosokkal, akik 2012. január 1. óta váltak, illetve napjainkban válnak egészségügyi okokból hivatásos szolgálatra alkalmatlanná, és nem tudnak számukra a közzszférában másik beosztást, illetve „civil” munkakört biztosítani. Kérem, tisztelt Miniszter Urat, hogy adjon választ erre a nyitott kérdésre! Ugye nem fordulhat elő az Ön minisztersége alatt, hogy több évtizedes hivatásos szolgálat után a megroppant egészségi állapotba került egykori kollégáit mindenféle ellátás nélkül egyszerűen az utcára teszik?

Budapest, 2015. február 2.


dr. Harangozó Tamás
MSZP